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ВСТУП 

 

Предметом дослідження дисципліни «Економіка лісового та садово-паркового 

господарства» є економіко-організаційні закономірності функціонування лісового та 

садово-паркового господарства України. 

Вивчення дисципліни «Економіка лісового та садово-паркового господарства» 

має за мету надати студентам знання та практичні навички з питань економічних 

процесів, що відбуваються в лісовому а садово-парковому господарстві і пов'язані з 

використання ресурсів для забезпечення ефективності діяльності. 

Основними завданнями вивчення дисципліни є: 

- володіти категоріальним апаратом та методологією дослідження; 

- знати основні принципи економічних процесів на рівні суб'єктів господарювання; 

- засвоїти сучасні методи дослідження економічних процесів; 

- пояснити механізм розрахунку основних економічних показників; 

- навчитися практично застосовувати здобуті знання, приймати оптимальні рішення 

на рівні суб'єктів лісового і садово-паркового господарства. 

Даний збірник тестових завдань має за мету забезпечити поточний контроль 

знань та умінь студентів впродовж кожної теми. Збірник складається з тестових завдань 

з урахуванням матеріалу, відображеного у робочій програмі. Вирішення 

запропонованих завдань вимагає від студентів інтегрованого застосування знань, 

отриманих протягом вивчення дисципліни і дозволяє перевірити вміння студентів 

орієнтуватись у практичних та теоретичних аспектах дисципліни. 

 

ПРОГРАМА ДИСЦИПЛІНИ 

 

Тема 1. Предмет, метод і завдання дисципліни «Економіка лісового і садово-

паркового господарства». Основні аспекти лісового і садово-паркового 

господарства. 
Поняття про економіку як науку. Класифікація ресурсів. місце економіки в 

системі економічних наук. Лісове і садово-паркове господарство: сутність, основні 

елементи та їх взаємозв'язок. Характеристика напрямів діяльності, основних ресурсів. 

Організація лісового і садово-паркового господарства та їх структура. Лісовий фонд 

України та показники його використання. 

 

Тема 2. Екологічні та економіко-соціальні основи сталого лісоуправління 
Парадигма сталого розвитку. Складники сталого розвитку та причини зміни 

підходу до управління лісами. Екологічні основи сталого лісоуправління: ліс як 
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екосистема, глобальне значення лісів, збереження біологічного різноманіття. Лісове 

середовище і природні порушення. Економічно стале лісоуправління: використання 

деревинних ресурсів лісу та види лісокористування. Інтенсивність лісового 

господарства і багатоцільове лісоуправління. Соціально стала діяльність у лісовому 

господарстві. Практичні аспекти сталого лісоуправління. Лісова сертифікація, її 

особливості, принципи і причини повільного запровадження в Україні. 

 

Тема 3. Персонал підприємств лісового і садово-паркового господарства  
Сутність, класифікація та структура персоналу. Категорії персоналу у лісовому 

господарстві, кваліфікаційні групи робітників. Визначення чисельності персоналу та 

його оцінка. Види чисельності та показники, що характеризують рух і стан персоналу 

підприємства. Кадрова політика і система управління персоналом. Модель управління 

персоналом та її складники. 

Тема 4. Оплата і продуктивність праці у лісовому і садово-парковому 

господарстві  
Сутність заробітної плати, її структура та джерела коштів. Джерела коштів на 

оплату праці в лісовому і садово-парковому господарстві. Тарифна система оплати 

праці та її основні елементи. Тарифна сітка, тарифна ставка та тарифно-кваліфікаційні 

характеристики. Форми і системи оплати праці, преміювання працівників. Розрахунок 

заробітку працівників за відрядними і почасовими системами оплати праці. Види та 

показники преміювання. Безтарифні системи оплати праці. Особливості першого, 

другого і третього варіантів безтарифної системи оплати праці. Продуктивність праці: 

сутність, методи вимірювання та фактори зростання. Вартісний, натуральний, 

трудовий та індексний методи визначення продуктивності праці. 

 

Тема 5. Основні засоби в лісовому і садово-парковому господарстві 
Основні засоби: склад, структура, оцінка і переоцінка. Види та групи основних 

засобів у податковому і бухгалтерському обліку. Первісна, відновлена, залишкова, 

ліквідаційна, справедлива, балансова вартість основних засобів. Основні засоби: склад, 

структура, оцінка і переоцінка. Амортизація та методи нарахування амортизаційних 

відрахувань. Визначення суми амортизаційних відрахувань різними методами. 

Прискорені методи амортизації та доцільність їх використання. Знос, його види та 

форми усунення. Форми фізичного і морального зносу та визначення їх величини. 

Ефективність відтворення та використання основних засобів і земель лісового фонду. 

Розрахунок показників ефективності відтворення і використання основних засобів та 

фактори підвищення ефективності. 

 

Тема 6. Нематеріальні ресурси і активи в лісовому і садово-парковому 

господарстві 

Нематеріальні ресурси: сутність та характеристика. Види об'єктів 

інтелектуальної власності та їх характеристика. Сутність нематеріальних активів та 

особливості їх обліку. Форми правового захисту об'єктів інтелектуальної власності. 

Підходи до визначення вартості нематеріальних активів та їх амортизація. Розрахунок 

первісної вартості нематеріальних активів. 

 

Тема 7. Оборотні кошти підприємств лісового і садово-паркового 

господарства 

Оборотні кошти: сутність, склад, структура та джерела формування. Склад 

оборотних фондів та фондів обігу. Класифікація оборотних коштів за джерелами 

фінансування. Нормування оборотних коштів. Визначення нормативу нормованих 
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оборотних коштів. Показники, шляхи, джерела та напрями підвищення ефективності 

використання оборотних коштів. 

 

Тема 8. Інвестиційні ресурси підприємств лісового і садово-паркового 

господарства 

Сутність та класифікація інвестицій за різними ознаками. Інвестиційні рішення 

у лісовому і садово-парковому господарстві. Концепція вартості грошей у часі. 

Показники теперішньої вартості залежно від умов інвестування. Теперішня вартість та 

інфляційні процеси. Оцінка ефективності інвестицій, невизначеність та ризик. 

Розрахунок показників оцінювання ефективності інвестицій. Види та методи аналізу 

ризику. Практичні аспекти оцінювання інвестицій. Визначення економічно 

оптимального обороту рубки без врахування і з врахуванням вартості землі. Коренева 

вартість насадження. 

 

Тема 9. Витрати та ціни на продукцію лісового і садово-паркового 

господарства 

Витрати виробництва. Поточні витрати та їх класифікація. Сукупні витрати та 

собівартість продукції. Витрати у кошторисі виробництва. Розрахунок собівартості 

валової, товарної і реалізованої продукції. Собівартість окремих виробів. Об'єкти 

калькулювання у лісовому і садово-парковому господарстві, калькуляційна одиниця. 

Калькуляційні статті продукції основного і допоміжного виробництв у лісовому і 

садово-парковому господарстві. Напрями зниження собівартості продукції та 

показники оцінювання витрат. Ціни: сутність, види, функції. Види цін за основними 

ознаками та їх функції. Методи ціноутворення та їх характеристика. Вільна (ринкова) 

та аукціонна ціна у лісовому господарстві. 

 

Тема 10. Результати діяльності підприємств лісового і садово-паркового 

господарства та оцінка її ефективності 

Показники виробництва і реалізації продукції. Валова, товарна, реалізована і 

чиста продукція. Дохід та прибуток підприємства. Види доходів та їх розрахунок. Види 

прибутку за основними класифікаційними ознаками. Послідовність формування 

чистого прибутку підприємства. Показники оцінки фінансового стану підприємства: 

ліквідності та платоспроможності; фінансової стійкості; ділової активності, 

доходності. Ефективність виробництва: сутність, показники вимірювання, види та 

фактори зростання. Система показників результативності виробництва та її зміст.  
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Тестові завдання для проведення підсумкового контролю знань з дисципліни 

«Економіка лісового та садово-паркового господарства» 

 

1. Економіка – це: 

а). продуктивна діяльність людини. 

б). це наука, яка займається обліком і відтворенням лісових ресурсів. 

в). наука, яка базується на пізнанні і використанні економічних законів і 

закономірностей функціонування та розвитку суспільних відносин. 

д). це наука, яка охоплює всі створені людиною речі, що використовуються в процесі 

суспільного виробництва. 

 

2. Що таке капітал? 

а). це вид економічного ресурсу. 

б). охоплює всі створені людиною речі, що використовуються в процесі створення 

економічних благ. 

в). грошові засоби 

г). немає вірної відповіді 

 

3. Лісове господарство – це (дайте найповнішу відповідь): 

а). обліком і відтворенням лісових ресурсів, охороною їх від пожеж, шкідників і 

хвороб, лісорозведенням, підвищенням продуктивності лісів, регулюванням 

лісокористування, заготівлею круглих лісоматеріалів та інших продуктів лісу. 

б). сукупність землі, рослинності, в якій домінують дерева і чагарники, тварини, 

мікроорганізми та інших природних компонентів. 

в). відтворенням лісових ресурсів, охороною їх від пожеж, шкідників і хвороб, 

лісорозведенням, підвищенням продуктивності лісів, регулюванням лісокористування, 

заготівлею круглих лісоматеріалів та інших продуктів лісу. 

г). обліком і відтворенням лісових ресурсів, охороною їх від пожеж, шкідників і хвороб, 

лісорозведенням, підвищенням продуктивності лісів, регулюванням лісокористування. 

 

4. Економічні агенти – це: 

а). суб’єкти економічної системи, які приймають конкретні рішення та втілюють 

практичні ідеї в економічній сфері. 

б). суб’єкти, які здійснюють економічні реформи та заходи економічного характеру.  

в). суб’єкти, які регулюють економічну діяльність в країні. 

г). вірні відповіді б та в. 

 

5. Які головні питання вирішує економіка? 

а). хто виробив товари? чому виробив товари? хто отримує прибуток? 

б). які товари виробляти і в якій кількості? яким чином виробляти? хто і яку роботу 

повинен виконувати? 

в). з якою метою виробляти товари? скільки виробляти? коли виробляти? 

г). всі відповіді вірні. 

 

6. Під терміном «праця» розуміють:  

а). продуктивну діяльність людини, яка використовується для створення товарів і 

послуг. 

б). певна робота, за яку працівник отримує заробітну плату. 

в). діяльність людини у певній галузі, в певний момент часу, за певну плату. 

г). вірні відповіді б та в. 
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7. Підприємницькі навички – це: 

а). чинники, які приймають участь в суспільному виробництві. 

б). продуктивна діяльність людини, яка використовується для створення товарів і 

послуг. 

в). вид економічного ресурсу, що зумовлений набутим досвідом, навичками людей та 

знаннями. 

г). охоплює всі створені людиною речі, що використовуються в процесі створення 

економічних благ 

 

8. Об’єктами економіки є: 

а). відносини щодо виробництва, розподілу, обміну і споживання благ. 

б). чинники, які приймають участь в суспільному виробництві. 

в). грошові засоби. 

г). сукупність сировинних ресурсів 

 

9. Земля – це:  

а). сукупність сировинних ресурсів. 

б). включає в себе поняття природних ресурсів і природних умов. 

в). вид адміністративного ресурсу. 

г). вірні відповіді а та в. 

 

10. Головною особливістю лісового господарства є: 

а). колектив лісгоспу. 

б). наявність засобів та предметів праці в лісі. 

в). ліс. 

г). наявність відповідних економічних ресурсів. 

 

11. За господарським значенням ліси поділяються: 

а). головна та другорядна 

б). перша та друга 

в). старі та молоді 

г). первинні та вторинні. 

 

12. Що таке біотичні ресурси? 

а). лісові, водні та атмосферні 

б).  природна флора 

в). ресурси рослинного і тваринного світів 

г). фауна 

 

13. На які види поділяють лісокористування? 

а). першочергове те другорядне 

б). просте та розширене 

в). стале та ефективне. 

г). загальне та спеціальне. 

 

14. Компонентами лісових ресурсів є: 

а). сировинні ресурси деревного та недеревного походження 

б). багатоаспектні корисні функції лісу 

в). ресурси тваринного походження 
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г). всі відповіді вірні. 

 

15. Середній вік дерев в Україні складає: 

а). 40 років 

б). 60 років 

в). 55 років 

г). 20 років 

16. Користування лісовими ресурсами поділяють на: 
а). загальне та спеціальне 

б). головне та проміжне 

в). просте та розширене 

г). інтенсивне та екстенсивне. 

 

17. Функції лісу: 

а). екологічна, естетична, виховна. 

б). економічна, соціальна, політична 

в). фіскальна, регулююча, спостережна. 

г). немає вірної відповіді. 

 

18. Антропогенний вплив на ліси виявляється в таких основних процесах 

а). вплив на насадження атмосферних забруднювачів 

б). зміна гідрологічного режиму територій 

в). рекреація, господарська діяльність 

г). всі відповіді вірні. 

 

19. Знеліснення – це: 

а). несанкціонована вирубка лісів 

б). повне знищення лісової рослинності та переведення земель в інший тип 

господарського використання 

в). переведення земель лісового фонду в сільськогосподарські угіддя 

г).  вірні відповіді а та в. 

 

20. Лісові ресурси включають в себе: 

а). лісова флора та фауна 

б). дерева, чагарники, кущі, гриби та інші продукти лісу. 

в). деревина, технічна і лікарська сировина та інші продукти лісу, що 

використовуються з метою задоволення потреб населення і виробництва. 

г).  немає вірної відповіді. 

 

21. Ліси першої групи поділяються на такі категорії захисності: 

а). водоохоронні ліси та санітарно-гігієнічні, оздоровчі ліси 

б). захисні ліси та ліси населених пунктів 

в). протиерозійні, лісосмуги уздовж залізниць та авто доріг. 

г).  всі відповіді вірні 

22. Норми вирубок визначаються: 

а). з урахуванням лісистості та фактичної можливості їх лісопромислового освоєння 

б). на підставі нормативних документів місцевого самоврядування 
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в). згідно з Постановою Кабінету Міністрів України  

г).  з урахуванням наявності сировинних ресурсів деревного та недеевного походження. 

 

23. Основними  формами відновлення лісу є: 

а). лісовідновлення природне 

б). лісовідновлення штучне 

в). лісовідновлення 

г).  всі відповіді вірні 

 

24. Лісовпорядкування – це: 

а). визначенні меж територій лісогосподарських підприємств, лісових ресурсів, 

порідного та вікового складу лісів, розрахункових лісосік головного користування. 

б). виявленні ділянок, де потрібно проводити рубки догляду та санітарні рубки. 

в). уточненні розмірів територій, на яких здійснюватимуть відновлення лісів і 

лісорозведення. 

г).  всі відповіді вірні. 

 

25. Видами спеціального лісокористування є: 

а). збір плодів, ягід, грибів. 

б). заготівля деревини 

в). спеціалізована вирубка лісу. 

г).  лісовідновлення. 

 

26. Рубки головного користування залежно від особливостей лісів бувають: 

а). вибіркові, поступові, суцільні 

б). особливі, вибіркові, спеціалізовані. 

в). повні, вибіркові, вторинні. 

г).  повні, особливі, головні. 

 

27. Лісова сертифікація – це: 

а). правовий режим лісів першої та другої групи визначає використання тих чи інших 

видів та способів рубок 

б). наявність плану ведення лісового господарства, який має передбачати обсяги 

заготівлі, відтворення лісів, збереження екологічно важливих і цінних лісів 

в). оцінка відповідності системи ведення лісового господарства встановленим 

міжнародним вимогам щодо управління лісами та лісокористування на засадах сталого 

розвитку 

г).  немає вірної відповіді. 

 

28. Ліс – є: 

а). невідновлюваний ресурс; 

б). відновлюваний ресурс; 

в). відновлюваний ресурс, але за умови сприяння людини; 

г).  може бути відновлюваним залежно від способу відтворення 

 

29. Економіка лісового господарства – це: 

а). наука про виробництво та використання лісів 

б). прикладна наука, головне завдання якої полягає у застосуванні інструментів 

економічного аналізу до питань виробництва, попиту, пропозиції, ціноутворення, 

споживання деревини та інших продуктів лісу 
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в). прикладна наука, головне завдання якої полягає у визначенні економічних проблем 

галузі народного господарства 

г).  наука, що займається ціноутворенням на продукцію лісового господарства та 

аналізом лісозаготівель 

 

30. Лісове господарство включає наступні види економічної діяльності: 

а). лісозаготівлю, отримання продукції від побічного використання лісів; 

б). заготівля деревини, побічних продуктів лісу, кори, лубу, живиці, соків, грибів; 

в). лісозаготівлю, отримання продукції лісового господарства, надання послуг, 

пов’язаних з веденням лісового господарства; 

г).  заготівля деревини від рубок головного користування, заготівля деревини від рубок, 

пов’язаних з веденням лісового господарства 

 

31.  До послуг, пов’язаних з веденням лісового господарства належать: 

а). послуги лісівництва (садіння лісу, таксація лісу); 

б). заготівля побічної продукції лісу; 

в). збір грибів, ягід, лікарських рослин; 

г). ведення мисливського господарства в лісах. 

 

32.  Державне управління лісовою галуззю покладено на: 

а). Державний комітет лісового господарства України; 

б). Державне агентство лісових ресурсів України; 

в). спеціалізовані лісогосподарські підприємства; 

г). Департамент лісового господарства України. 

 

33.  Розрахункова лісосіка затверджується: 

а). Державним комітетом лісового господарства України; 

б). Державним агентством лісових ресурсів України; 

в). Міністерством екології та природних ресурсів України; 

г). Департаментом лісового господарства України. 

 

34.  Лісовим господарством можуть займатися: 

а). будь-які підприємства; 

б). спеціалізовані підприємства; 

в). комунальні; 

г). юридичні особи. 

 

35.  Тимчасове короткострокове користування триває: 

а). до 1 місяця; 

б). до 1 року; 

в). 1-5 років; 

г). 1-10 років. 

 

36.  Тимчасове довгострокове користування здійснюється протягом: 

а). до 1 місяця; 

б). до 1 року; 

в). 1-5 років; 

г). 1-50 років. 

 

37.  У структурі ВВП України лісове господарство коливається в межах: 
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а). 10,0-15,0%; 

б). 1,0-5,0%; 

в). 0,4-0,5%; 

г). 0,04-0,05%. 

 

38.  У Лісовому кодексі ліс – це: 

а). сукупність дерев, кущів, живого надґрунтового покриву, лісових звірів, що 

взаємодіють між собою та навколишнім природним середовищем; 

б). сукупність насаджень на певній території лісового фонду; 

в). тип природних комплексів, у якому поєднуються переважно деревна та чагарникова 

рослинність з відповідними ґрунтами, трав'яною рослинністю, тваринним світом, 

мікроорганізмами та іншими природними компонентами, що взаємопов'язані у своєму 

розвитку, впливають один на одного і на навколишнє природне середовище; 

г). тип природних комплексів, у якому поєднуються переважно деревна рослинність з 

відповідними ґрунтами, трав'яною рослинністю, тваринним світом, мікроорганізмами 

та іншими природними компонентами, що взаємопов'язані у своєму розвитку. 

 

39.  До лісового фонду України належать лісові ділянки, в тому числі захисні 

насадження лінійного типу, площею не менше: 

а) 10,0 га; 

б) 1,0 га; 

в) 0,1 га; 

г) 0,01 га. 

 

40.  Лісова ділянка – це: 

а) ділянка лісового фонду з визначеними межами, виділена для ведення лісового 

господарства та використання лісових ресурсів без вилучення її у землекористувача 

або власника землі; 

б) земельна ділянка, призначена переважно для створення лісу; 

в) ділянка земельного фонду України, на якій ростуть лісові види дерев та чагарників; 

г) будь-яке насадження, де проводяться лісогосподарські заходи. 

 

41.  Захисні ліси виконують переважно: 

а) водоохоронні, ґрунтозахисні та інші захисні функції; 

б) рекреаційні, санітарні, гігієнічні та оздоровчі функції; 

в) особливі природоохоронні, естетичні, наукові функції тощо; 

г) забезпечення народного господарства деревиною. 

 

42.  Громадяни та юридичні особи України можуть безоплатно або за плату 

набувати у власність у складі угідь селянських, фермерських та інших 

господарств замкнені земельні лісові ділянки загальною площею до: 

а) 0,5 га; 

б) 5,0 га; 

в) 50,0 га; 

г) будь-якої площі. 

 

43.  Лісозабезпеченість – показник, який визначає величину ресурсу (площа 

вкритих лісовою рослинністю лісових ділянок або ж запасу деревостанів), що в 

середньому припадає на: 

а) одну особу, яка проживає в країні, регіоні чи адміністративній одиниці; 
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б) певну кількість осіб регіону; 

в) визначену законодавством кількість осіб; 

г) осіб, що потребують лісових ресурсів. 

 

44.  Лісозабезпеченість вимірюють у: 

а) м3/особу; 

б) га/особу або ж м3/особу; 

в) га/особу; 

г) га/тис. чол. 

 

45.  Інтенсивність лісокористування визначають як: 

а) відношення величини заготівлі деревини на 1 га вкритих лісовою рослинністю 

лісових ділянок до запасу; 

б) відношення величини заготівлі деревини вкритих лісовою рослинністю лісових 

ділянок до середньої зміни запасу; 

в) відношення величини заготівлі деревини на 1 га вкритих лісовою рослинністю 

лісових ділянок до середньої зміни запасу; 

г) добуток величини заготівлі деревини на 1 га вкритих лісовою рослинністю лісових 

ділянок та середньої зміни запасу. 

 

46. Загальна площа земель, на яких здійснюється ведення лісового господарства 

в Україні: 

а) 15,6 млн га; 

б) 9,8 млн га; 

в) 10,8 млн га; 

г) 8,6 млн га. 

 

47. Площа лісових ділянок, вкритих лісовою рослинністю в Україні: 

а) 9,7 млн. га; 

б) 10,8 млн. га; 

в) 8,7 млн. га; 

г) 7,9 млн. га. 

 

48. Лісистість території України становить: 

а) 17,5%; 

б) 9,7%; 

в) 20,0%; 

г) 15,7%. 

 

49. Оптимальна лісистість України: 

а) 15,7%; 

б) 20,0%; 

в) 23,0%; 

г) 36,6%. 

50. Запас деревини в лісах України оцінюється в межах: 

а) 1,8 млрд м3; 

б) 11,8 млрд м3;; 

в) 1,8 млн м3; 

г) 1,8 млрд м. 
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51. Спеціальне використання лісових ресурсів є: 

а) платним; 

б) безплатним; 

в) платним, за вийнятком розміщення пасік; 

г) платним залежно від розміру користування. 

 

52. Дозвіл на спеціальне використання лісових ресурсів надає: 

а) лісорубний квиток; 

б) лісовий квиток; 

в) дозвіл працівника лісового господарства; 

г) відповіді  а та б. 

 

53. Лімітом заготівлі деревини в порядку рубок головного користування є: 

а) площа стиглих і перестійних лісів; 

б) площа лісі; 

в) розрахункова лісосіка; 

г) площа експлуатаційних лісів. 

 

54. Розрахункова лісосіка – це: 

а) щорічна науково обґрунтована норма заготівлі деревини в порядку рубок головного 

користування, виходячи з принципів безперервності та невиснажливості використання 

лісових ресурсів 

б) площа лісів, що вирубують за 1 рік; 

в) щорічна норма заготівлі від рубок головного користування та рубок, пов’язаних з 

веденням лісового господарства; 

г) площа експлуатаційних лісів, що вирубують в середньому за 1 рік. 

 

55. Інтенсивність лісокористування в Україні коливається в межах: 

а) 50-60%; 

б) 60-80%; 

в) 5,0-6,0%; 

г) 6,0-8,0%. 

 

56. Які з наведених зелених насаджень належать до зелених насаджень загального 

користування? 

а) міські сади, парки, бульвари, лісопарки; 

б) зелені насадження в межах санітарно-захисних зон довкола ліній електропередач 

високої напруги; 

в) зелені насадження довкола закладів освіти та громадських установ; 

г) протиерозійні насадження розсадників. 

 

57. Які з наведених зелених насаджень належать до зелених насаджень 

спеціального призначення? 

а) міські сади, парки, бульвари, лісопарки; 

б) зелені насадження в межах санітарно-захисних зон довкола ліній електропередач 

високої напруги; 

в) зелені насадження довкола закладів освіти та громадських установ; 

г) протиерозійні насадження дитячих установ. 

 

58.  Чи входять до складу лісового фонду зелені насадження в межах населених 
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пунктів (парки, сквери, бульвари)?  

а) так, входять тільки парки; 

б) так, входять тільки зелені насадження а межах житлових районів; 

в) так, входять; 

г) ні, не входять. 

 

59. Що з нижче наведеного характеризує основні засоби? 

а) вони функціонують у виробництві тривалий час; 

б) їхня вартість повністю переноситься на вартість виготовленої продукції, товарів, 

послуг; 

в) їхня споживча форма змінюється під час використання у виробничому процесі; 

г) вони є предметами праці. 

 

60. На які категорії поділяють основні засоби залежно від участі у виробничому 

процесі? 

а) виробничі та невиробничі; 

б) активні та пасивні; 

в) інтенсивні та екстенсивні; 

г) технічні та матеріальні. 

 

61. Скільки існує груп основних засобів? 

а) 12; 

б) 6; 

в) 9; 

г) 16. 

 

62. Що з нижче переліченого є видами оцінювання основних засобів? 

а) залежно від моменту проведення; 

б) залежно від участі у виробничому процесі; 

в) залежно від наявності; 

г) залежно від шляхів створення. 

 

63.  Первісна вартість основних засобів – це: 

а) сукупність витрат на первісні основні засоби; 

б) сукупність витрат на створення чи придбання основних засобів; 

в) реальна вартість основних засобів на момент оцінки; 

г) сума коштів, яку підприємство очікує отримати після реалізації активів. 

 

64. Відновна вартість основних засобів – це: 

а) різниця між первісною вартістю та сумою зносу; 

б) сума амортизаційних нарахувань за прямолінійним методом; 

в) вартість відтворення основних засобів у сучасних умовах; 

г) вартість основних засобів, яка ще не спрацювалася. 

 

65.  Амортизація – це: 

а) моральний знос основних засобів; 

б) амортизувальна функція основних засобів, покликана зробити їх використання 

якомога більш плавним та зменшити навантаження від основних засобів; 
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в) процес перенесення вартості основних засобів на вартість виготовленої продукції з 

метою їх повного відшкодування; 

г) процес накопичення фізичного спрацювання основних засобів. 

 

66. Що з нижчепереліченого не є методами амортизації основних засобів? 

а) невиробничий метод; 

б) прямолінійний метод; 

в) виробничий метод; 

г) кумулятивний метод. 

 

67. Визначення річної норми амортизації за методом прискореного зменшення 

залишкової вартості полягає у наступному: 

а) множення залишкової вартості об’єкта на початок звітного періоду на подвоєну 

річну норму амортизації; 

б) піднесення річної норми амортизації до степеня залишкової вартості об’єкта на 

кінець звітного періоду; 

в) ділення залишкової вартості об’єкта на момент кінця звітного періоду на річну 

норму амортизації; 

г) ділення вартості об’єкта на очікуваний період часу його використання. 

 

68. Укажіть, які з перерахованих чинників впливають на вибір і ефективність 

застосування кумулятивного методу амортизації: 

а) виробництво різнорідної продукції; 

б) рівномірна експлуатація об’єкту; 

в) незначний моральний знос; 

г) швидкий моральний і фізичний знос. 

 

69. Фондомісткість – це: 

а) відношення середньорічної вартості основних засобів до обсягу виробленої 

продукції; 

б) відношення обсягу виробленої продукції до середньорічної вартості основних 

засобів; 

в) відношення обсягу виробленої продукції до середньорічної вартості фондів обігу; 

г) відношення обсягу виробничих фондів до середньорічної вартості основних засобів. 

 

70. Коефіцієнт реальної вартості основних засобів у майні підприємства – це: 

а) питома вага первісної вартості основних засобів у амортизаційних відрахуваннях; 

б) питома вага залишкової вартості основних засобів у майні підприємства; 

в) відношення середньорічної вартості основних засобів до обсягу виробленої 

продукції; 

г) інтенсивність вибуття основних засобів з процесу виробництва. 

 

71.Що з перерахованого не є джерелом відтворення основних засобів? 

а) децентралізовані фінансові ресурси; 

б) залучені фінансові ресурси; 

в) централізовані фінансові ресурси; 

г) власні фінансові ресурси. 

 

72. Які існують види відтворення основних засобів? 
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а) амортизаційне та ефективне; 

б) просте та розширене; 

в) складне та просте; 

г) широке та вузьке. 

 

73. Що з нижче переліченого належить до основних засобів? 

а) тварини на вирощуванні і відгодівлі; 

б) худоба та засоби захисту; 

в) формений одяг та спецодяг; 

г) бібліотечні фонди. 

 

74. Яким чином відтворюються невиробничі основні засоби? 

а) за рахунок прибутку, що залишається у розпорядженні підприємства; 

б) за рахунок капітальних інвестицій; 

в) за рахунок фінансової допомоги з боку держави; 

г) жодне з переліченого. 

 

75. Що з нижче переліченого не знаходить відображення у балансі 

лісогосподарських  підприємств? 

а) земельні ділянки і багаторічні насадження; 

б) бібліотечні фонди; 

в) меблі та обладнання; 

г) електронно-обчислювальні машини. 

 

76. Що становить найбільшу частку у структурі основних засобів 

лісогосподарських підприємств? 

а) земельні ділянки і багаторічні насадження; 

б) будівлі і споруди; 

в) машини та обладнання; 

г) лабораторне обладнання і електронно-обчислювальні машини. 

 

77. Які з перерахованих чинників не впливають на швидкість фізичного 

спрацювання основних засобів? 

а) поява і впровадження у виробництво нових технічних розробок; 

б) кваліфікація робітників; 

в) спосіб використання; 

г) якість технічного догляду. 

 

78. Що характеризує коефіцієнт зносу? 

а) інтенсивність вибуття основних засобів із процесу виробництва; 

б) частку вартості основних засобів, яка списана на витрати виробництва у попередніх 

періодах; 

в) частку основних засобів, придатних до використання у виробничому процесі; 

г) питому вагу залишкової вартості основних засобів у загальній вартості майна 

підприємства. 

 

79. Показник, що визначають відношенням обсягу виробленої продукції до 

середньорічної вартості основних засобів – це: 

а) фондомісткість; 
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б) фондовіддача; 

в) фондоозброєність; 

г) жоден із запропонованих варіантів не є вірним. 

 

80. Показник, що визначають відношенням залишкової вартості основних засобів 

до їх первісної вартості – це: 

а) коефіцієнт оновлення; 

б) коефіцієнт реальної вартості основних засобів у майні підприємства; 

в) коефіцієнт придатності; 

г) коефіцієнт приросту. 

 

81. Показник використання основних засобів, що характеризує уведення їх у дію 

– це: 

а) коефіцієнт придатності; 

б) коефіцієнт оновлення; 

в) коефіцієнт приросту; 

г) жоден з наведених варіантів не є вірним. 

 

82. Показник, що розраховується як відношення валового або чистого прибутку 

до середньорічної вартості основних засобів – це: 

а) фондовіддача; 

б) фондомісткість; 

в) рентабельність основних засобів; 

г) коефіцієнт приросту основних засобів. 

 

83. Що з нижчепереліченого є неосновними шляхами підвищення ефективності 

використання основних засобів підприємства? 

а) зменшення простоїв; 

б) наукова організація праці; 

в) уведення в дію більш ефективних основних засобів; 

г) надання пільг для працівників. 

 

84. Що характеризує коефіцієнт змінності? 

а) скільки в середньому змін за добу відпрацювало обладнання; 

б) скільки в середньому змін за календарний рік відпрацювали основні засоби; 

в) скільки в середньому змін за добу відпрацьовано невиробничими основними 

засобами; 

г) скільки в середньому змін за календарний рік відпрацювало обладнання без 

простоїв. 

 

85. Що з нижче переліченого належить до централізованих фінансових ресурсів, 

які використовують для відтворення основних засобів? 

а) кошти державного і місцевих бюджетів; 

б) кошти від емісії та реалізації цінних паперів; 

в) кошти засновників підприємства; 

г) всі запропоновані варіанти є вірними. 

 

86. Що з нижче переліченого належить до власних фінансових ресурсів, які 

використовують для відтворення основних засобів? 
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а) фонди страхових компаній ; 

б) кошти від емісії та реалізації цінних паперів; 

в) кошти засновників підприємства; 

г) довгострокові банківські кредити. 

 

87. Що з нижче переліченого не належить до залучених та позичених фінансових 

ресурсів, які використовують для відтворення основних засобів? 

а) кошти державного і місцевих бюджетів; 

б) кошти від емісії та реалізації цінних паперів; 

в) іноземні інвестиції; 

г) позики інших підприємств. 

 

88. За рахунок яких джерел може здійснюватися просте відтворення основних 

засобів? 

а) кошти державного і місцевих бюджетів; 

б) кошти від емісії та реалізації цінних паперів; 

в) кошти засновників підприємства; 

г) амортизаційні відрахування. 

 

89.За рахунок яких джерел може відбуватися розширене відтворення основних 

засобів? 

а) кошти державного і місцевих бюджетів; 

б) кошти від емісії та реалізації цінних паперів; 

в) кошти засновників підприємства; 

г) всі відповіді вірні. 

 

90. Середньорічна вартість основних засобів підприємства складає 1200000 

гривень. Вироблено продукції на суму 900000 гривень. Фондомісткість дорівнює: 

а) 1,33; 

б) 0,75; 

в) 0,66; 

г) 1,66. 

 

91. Відновлювальна вартість зелених насаджень – це: 

а) прямі витрати, за рахунок яких вони створені та прийняті на баланс експлуатуючого 

підприємства з урахуванням планових накопичень, а також інфляційних процесів; 

б) всі витрати, за рахунок яких вони створені та прийняті на баланс експлуатуючого 

підприємства з урахуванням планових накопичень, а також інфляційних процесів; 

в) постійні витрати, за рахунок яких вони створені та прийняті на баланс 

експлуатуючого підприємства з урахуванням планових накопичень; 

г) змінні витрати, за рахунок яких вони створені та прийняті на баланс експлуатуючого 

підприємства з урахуванням планових накопичень. 

 

92. Як здійснюється оцінювання відновлювальної вартості сухостійних та 

аварійних дерев? 

а) сухостійні та аварійні дерева оцінюванню не підлягають і зносяться без 

відшкодування; 

б) сухостійні та аварійні дерева під час оцінювання прирівнюють до незадовільного 

стану; 
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в) під час оцінювання сухостійних та аварійних дерев використовують коефіцієнт 0,75; 

г) під час оцінювання сухостійних та аварійних дерев використовують коефіцієнт 0,50. 

 

93. Від яких з наведених параметрів залежить відновлювальна вартість зелених 

насаджень? 

а) стану об’єктів озеленення; 

б) виду та характеристик зелених насаджень; 

в) вологості ґрунтів; 

г) просторової орієнтації зелених насаджень. 

 

94. Від яких з наведених параметрів залежить відновлювальна вартість дерев? 

а) діаметра дерев; 

б) породи; 

в) якісного стану дерев; 

г) висоти кріплення першого живого сучка на дереві. 

 

 

95. До особливих характеристик ресурсів садово-паркового господарства 

відносять: 

а) відновлювальний характер; 

б) залежність від кліматичних умов; 

в) продукування значної кількості корисностей; 

г) економічне недооцінювання всіх корисностей та вигод. 

 

     96. Що з нижчепереліченого характеризує оборотні виробничі фонди? 

а) повністю переносять свою вартість на собівартість виготовленої продукції; 

б) беруть участь у виробничому процесі одноразово; 

в) у процесі виробництва змінюють свою натуральну форму або повністю знищуються; 

г) всі варіанти. 

 

97.  Що з нижчепереліченого належить до оборотних виробничих фондів? 

а) дебіторська заборгованість; 

б) малі будівлі; 

в) робоча і продуктивна худоба; 

г) незавершене виробництво. 

 

98. Що з нижче переліченого належить до фондів обігу? 

а) готова продукція на складі; 

б) гроші в касі; 

в) гроші на банківському рахунку. 

г) всі відповіді вірні. 

 

99. Оборотні кошти – це: 

а) кошти, авансовані в фонди обігу для забезпечення безперервності процесу 

виробництва, реалізації продукції та отримання прибутку; 

б) кошти, авансовані в оборотні виробничі фонди і фонди обігу для забезпечення 

безперервності процесу виробництва, реалізації продукції та отримання прибутку; 

в) кошти, авансовані в основні засоби для забезпечення безперервності процесу 

виробництва, реалізації продукції та отримання прибутку; 
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г) жоден із запропонованих варіантів не є вірним. 

 

100. За якими ознаками не класифікують оборотні засоби? 

а) за методами використання, принципами розподілення та застосування; 

б) залежно від їх участі у кругообігу; 

в) за джерелами формування; 

г) за методами планування, принципами організації та регулювання. 

 

101. Скільки існує стадій кругообігу оборотних засобів? 

а) дві; 

б) три; 

в) чотири; 

г) п’ять. 

 

102. Сукупність окремих елементів оборотних виробничих фондів і фондів обігу – 

це: 

а) оборотні кошти; 

б) оборотні засоби; 

в) склад оборотних засобів; 

г) структура оборотних засобів. 

 

103. Чим характеризується ефективність використання оборотних засобів? 

а) тривалістю їх використання; 

б) швидкістю їх обороту; 

в) надійністю їх функціонування; 

г) темпами їх зростання. 

 

104. Показник використання оборотних засобів, що розраховується як 

відношення вартості реалізованої продукції за певний період до середнього 

залишку оборотних засобів за той самий період – це: 

а) коефіцієнт завантаження; 

б) рентабельність оборотних засобів; 

в) матеріаловіддача; 

г) коефіцієнт оборотності. 

 

105. Показник використання оборотних засобів, який знаходиться як відношення 

прибутку до середніх залишків оборотних засобів – це: 

а) коефіцієнт завантаження;  

б) рентабельність оборотних засобів; 

в) матеріаловіддача; 

г) коефіцієнт оборотності. 

 

106. Показник використання оборотних засобів, який знаходиться як відношення 

виробленої продукції до витраченої на її виробництво матеріальних ресурсів – це: 

а) коефіцієнт завантаження; 

б) рентабельність оборотних засобів; 

в) матеріаловіддача; 

г) коефіцієнт оборотності. 
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107. Показник використання оборотних засобів, який знаходиться як відношення 

середніх залишків оборотних засобів за певний період до вартості реалізованої 

продукції за той же період – це: 

а) рентабельність оборотних засобів; 

б) коефіцієнт завантаження; 

в) матеріаловіддача; 

г) коефіцієнт оборотності. 

 

108. Фонди обігу, за винятком готової продукції на складі – це: 

а) нормовані оборотні засоби; 

б) рентабельність оборотних засобів; 

в) матеріаловіддача; 

г) ненормовані оборотні засоби. 

 

109. Що з нижче переліченого належить до власних оборотних засобів? 

а) короткострокові кредити; 

б) статутний капітал; 

в) кредиторська заборгованість; 

г) усі запропоновані варіанти є вірними. 

 

110. Що з нижчепереліченого належить до залучених оборотних засобів? 

а) статутний капітал; 

б) короткострокові кредити і кредиторська заборгованість; 

в) багаторічні насадження та продуктивна худоба; 

г) усі запропоновані варіанти є вірними. 

 

111. Що з нижчепереліченого не належить до оборотних засобів? 

а) грошові кошти; 

б) дебіторська заборгованість; 

в) робоча і продуктивна худоба; 

г) паливно-мастильні матеріали. 

 

112. Поясніть відмінності між оборотними виробничими фондам і фондами обігу. 

а) перші перебувають у сфері обігу, а другі у сфері виробництва; 

б) перші перебувають у сфері виробництва, а другі у сфері обігу; 

в) перші відносять до нормованих, а другі до ненормованих оборотних засобів; 

г) другі відносять до ненормованих, а перші до нормованих оборотних засобів. 

 

113. Чому дорівнює коефіцієнт обороту, якщо за квартал підприємство 

реалізувало продукції на 560 тис. грн., а сума оборотних засобів становить 130 тис. 

грн.? 

а) 4,3; 

б) 4,2; 

в) 0,5; 

г) 1,9. 

 

114. Чому дорівнює коефіцієнт завантаження, якщо за квартал підприємство 

реалізувало продукції на 560 тис. грн., а сума оборотних засобів становить 130 тис. 

грн.? 

а) 0,21; 
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б) 0,22; 

в) 0,23; 

г) 0,24. 

 

115. На яку суму було реалізовано продукції у звітному періоді, якщо одноденна 

виручка становить 10 тис. грн., а коефіцієнт обороту становить 25? 

а) 2,5 тис. грн; 

б) 250 тис. грн.; 

в) 0,4 тис. грн; 

г) 15 тис. грн. 

 

116. Визначте тривалість одного обороту протягом року, якщо коефіцієнт 

завантаження становить 0,25. 

а) 975 днів; 

б) 90 днів; 

в) 325 днів; 

г) 1440 днів. 

 

117. Що відбувається на першій стадії кругообігу оборотних засобів? 

а) придбання сировини і матеріалів, утворення запасів; 

б) реалізація закінчених робіт і готової продукції; 

в) перехід оборотних засобів з натуральної форми у грошову; 

г) перехід оборотних засобів з грошової форми у натуральну. 

 

118. Що відбувається на третій стадії кругообігу оборотних засобів? 

а) придбання сировини і матеріалів, утворення запасів; 

б) реалізація закінчених робіт і готової продукції; 

в) перехід оборотних засобів з наявної форми у грошову; 

г) перехід оборотних засобів з грошової форми у натуральну. 

 

119. Що означає термін «праця»? Виберіть найбільш точний варіант: 

а) цілеспрямована, суспільно корисна діяльність людини, необхідна й основна умова 

будь-якого виробництва; 

б) діяльність людини, направлена на задоволення власних потреб; 

в) фізична діяльність людини; 

г) розумова діяльність людини. 

 

120. Що означає термін «продуктивність праці»? 

а) це спроможність робітника виробляти певну кількість продукції; 

б) це спроможність робітника виробляти певну кількість продукції за одиницю часу; 

в) це кількість роботи, що необхідно виконати за одиницю часу; 

г) це кількість відпрацьованого часу. 

 

121. Що означає термін «норма виробітку»? 

а) максимальний час, який затратив один робітник на виконання одиниці роботи 

або виготовлення одиниці продукції; 

б) це об'єм роботи (кількість продукції), яку виконав або виготовив один працівник за 

одиницю відпрацьованого часу; 

в) це об'єм роботи (кількість продукції), яку необхідно виконати або виготовити за 

одиницю відпрацьованого часу; 
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г) максимальний час, який можна затратити на виконання одиниці роботи або 

виготовлення одиниці продукції. 

 

122. Що означає термін «норма часу»? 

а) максимальний час, який затратив один робітник на виконання одиниці роботи 

або виготовлення одиниці продукції; 

б) це об'єм роботи (кількість продукції), яку виконав або виготовив один працівник за 

одиницю відпрацьованого часу; 

в) це об'єм роботи (кількість продукції), яку необхідно виконати або виготовити за 

одиницю відпрацьованого часу; 

г) максимальний час, який можна затратити на виконання одиниці роботи або 

виготовлення одиниці продукції. 

 

123. Що таке виробіток? 

а) це кількість виробленої продукції (обсяг робіт чи послуг), що припадає на одного 

середньооблікового працівника за певний період; 

б) це кількість виробленої продукції (обсяг робіт чи послуг), що припадає на двох 

середньооблікових працівників за певний період; 

в) це загальна кількість виробленої продукції (обсяг робіт чи послуг); 

г) це кількість відпрацьованого часу, що припадає на одного середньооблікових 

працівників за певний період. 

 

124. Що таке трудомісткість?  

а) це показник, що характеризує собівартість продукції; 

б) це показник, що характеризує величину матеріальних витрат на одиницю продукції; 

в) це показник, що характеризує затрати часу на одиницю продукції; 

г) це показник, що характеризує величину валових витрат на одиницю продукції. 

 

125. Яка з приведених трудомісткостей продукції є найбільшою за обсягом?  

а) технологічна трудомісткість; 

б) виробнича трудомісткість; 

в) трудомісткість обслуговування виробництва; 

г) немає вірної відповіді. 

 

126. Яка з приведених трудомісткостей продукції є найменшою за обсягом?  

а) технологічна трудомісткість; 

б) виробнича трудомісткість; 

в) повна трудомісткість; 

г) немає вірної відповіді. 

 

127. Які з наведених параметрів відносять до групи матеріально-технічних 

факторів, що впливають на продуктивність праці?  

а) удосконалення техніки та технологій виробництва; 

б) удосконалення системи управління та організації праці; 

в) удосконалення методів планування та систем оплати праці: 

г) створення належного морально-психологічного клімату в колективі. 

 

128. Які з наведених параметрів відносять до групи організаційних факторів, що 

впливають на продуктивність праці?  

а) удосконалення техніки та технологій виробництва; 
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б) удосконалення системи управління та організації праці; 

в) удосконалення методів планування та систем оплати праці; 

г) створення належного морально-психологічного клімату в колективі. 

 

129. Які з наведених параметрів відносять до групи економічних факторів, що 

впливають на продуктивність праці?  

а) удосконалення техніки та технологій виробництва; 

б) удосконалення системи управління та організації праці; 

в) удосконалення методів планування та систем оплати праці; 

г) створення належного морально-психологічного клімату в колективі. 

 

130. Які з наведених параметрів відносять до групи соціальних факторів, що 

впливають на продуктивність праці?  

а) удосконалення техніки та технологій виробництва; 

б) удосконалення системи управління та організації праці; 

в) удосконалення методів планування та систем оплати праці; 

г) створення належного морально-психологічного клімату в колективі. 

 

131. Яке з наведених визначень "трудових ресурсів" є найбільш повним?  

а) це частина непрацездатного населення, яка за своїм віком, освітніми, фізичними та 

інтелектуальними можливостями, може виробляти матеріальні блага і надавати 

послуги; 

б) це частина працездатного населення, яка за своїм віком, освітніми, фізичними та 

інтелектуальними можливостями, може виробляти матеріальні блага і надавати 

послуги; 

в) це частина населення, віком від 16 до 62 років; 

г) це частина населення, яка здобула вищу освіту. 

 

132. Яке з наведених визначень "кваліфікації" є правильним?  

а) це рівень опанування спеціальністю, вид професійної підготовки працівника, 

наявність у нього знань, уміння і навичок, необхідних для виконання роботи чи 

функцій визначеної складності; 

б) це освітній рівень працівника; 

в) це наявність у працівника уміння і навичок, необхідних для виконання роботи чи 

функцій визначеної складності; 

г) це рівень опанування спеціальністю працівника на курсах підвищення кваліфікації. 

 

133. Які з наведених категорій належать до класифікації персоналу залежно від 

«виконуваних функцій»?  

а) керівники; 

б) менеджери; 

в) логісти; 

г) роботодавці. 

 

134. Які з наведених категорій не належать до класифікації персоналу за 

«тривалістю залучення до трудового процесу»?  

а) постійні; 

б) тимчасові; 

в) сезонні; 

г) періодичні. 
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135. До якої з названих категорій персоналу лісогосподарського підприємства 

відносять посаду майстра лісу?  

а) керівники; 

б) фахівці; 

в) службовці; 

г) робітники. 

 

136. До якої з названих категорій персоналу відносять посаду ландшафтного 

архітектора?  

а) керівники; 

б) фахівці; 

в) службовці; 

г) робітники. 

 

137. Яку з названих посад підприємств садово-паркового господарства відносять 

до категорії персоналу "технічні службовці"?  

а) інженер садово-паркового господарства; 

б) ландшафтний архітектор; 

в) секретар; 

г) озеленювач. 

 

138. Яку з названих посад лісогосподарських підприємств відносять до категорії 

персоналу "фахівці"?  

а) головний лісничий; 

б) лісничий; 

в) економіст; 

г) майстер лісу. 

  

139. Який нормативний документ є основою характеристики структури 

персоналу підприємства? 

а) Державний класифікатор професій України; 

б) колективний договір; 

в) індивідуальний трудовий договір; 

г) Кодекс законів про працю. 

 

140.Яку з названих посад відносять до категорії персоналу "робітники"?  

а) прибиральниця; 

б) сторож; 

в) озеленювач; 

г) садівник. 

 

141.Що таке плинність кадрів?  

а) процес звільнення працівників за власним бажанням; 

б) процес звільнення працівників за порушення трудової дисципліни; 

в) процес звільнення працівників за порушення трудової дисципліни та за власним 

бажанням; 

г) процес переведення працівників на інші підприємства. 

 

142.Яким показником характеризують оборот трудових ресурсів?  
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а) коефіцієнт обороту за прийомом; 

б) коефіцієнт обороту за працею; 

в) коефіцієнт завантаження; 

г) коефіцієнт оновлення. 

 

143.Розгляньте умову задачі і дайте відповідь. Є дані про чисельність працівників 

підприємства: чисельність працівників на початок року – 800 чол.; прийнято 

працівників за рік – 160 чол.; вибуло працівників за рік – 170 чол.; з них за 

власним бажанням – 130 чол.; за порушення трудової дисципліни – 12 чол. 

Визначити коефіцієнт плинності кадрів. 

а) 17,9 %; 

б) 18,6 %; 

в) 19,1 %; 

г) 20,6 %. 

 

144.Яка з приведених категорій обліку чисельності працівників підприємства за 

обсягом є найбільшою?  

а) спискова чисельність працівників; 

б) явочна чисельність працівників; 

в) чисельність фактично працюючих; 

г) наявна чисельність працюючих. 

 

145.Яка з приведених категорій обліку чисельності працівників підприємства за 

обсягом є найменшою?  

а) спискова чисельність працівників; 

б) явочна чисельність працівників; 

в) чисельність фактично працюючих; 

г) наявна чисельність працюючих. 

 

146.Який з названих показників використання фонду робочого часу за своїм 

обсягом є найбільшим?  

а) номінальний фонд робочого часу; 

б) явочний фонд робочого часу; 

в) відпустки; 

г) фактичний фонд робочого часу. 

 

147.Чи впливає продуктивність праці на підприємстві на собівартість одиниці 

продукції?  

а) так, впливає; 

б) інколи; 

в) ні, не впливає; 

г) не залежать одне від одного. 

 

148. Що таке мотивація праці?  

а) це бажання працівника задовольнити свої потреби через трудову діяльність; 

б) це бажання працівника задовольнити свої потреби через відпочинок; 

в) це бажання працівника працювати краще; 

г) це бажання працівника працювати понаднормово. 

 

149. Які з наведених категорій належать до методів мотивації підвищення 
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продуктивності праці?  

а) біологічні; 

б) економічні; 

в) міжнародні; 

г) немає вірної відповіді. 

 

150. Які з наведених компонентів не належать до економічних (прямих) методів 

мотивації підвищення продуктивності праці?  

а) удосконалення систем оплати праці; 

б) участь працівників у прибутках підприємства; 

в) преміювання; 

г) безкоштовне харчування. 

 

151. Які з наведених компонентів належать до економічних (непрямих) методів 

мотивації підвищення продуктивності праці?  

а) пільгове користування службовим житлом і безкоштовне харчування; 

б) пільгове користування лісовими ресурсами; 

в) преміювання та мотиваційні заходи; 

г). немає вірної відповіді. 

 

152. Що означає термін заробітна плата (відповідно до закону "Про оплату 

праці")?  
а) це винагорода, обчислена, як правило, в грошовому вираженні, яку за трудовим 
договором власник або уповноважений ним орган виплачує працівникові за виконану 
ним роботу; 
б) це винагорода, обчислена в не грошовому вираженні, яку за трудовим договором 
власник або уповноважений ним орган виплачує працівникові за виконану ним роботу; 
в) це винагорода, за виконану працівником роботу; 

г) це сума грошей, яку за трудовим договором власник або уповноважений ним орган 

виплачує працівникові за виконану ним роботу. 

 

153. Від яких факторів, як правило, залежить розмір заробітної плати?  

а) від складності та умов виконуваної роботи; 

б) професійно-ділових якостей працівника; 

в) його особистих виробничих результатів; 

г) його релігійної приналежності. 

 

154. Які з наведених параметрів є складовими структури заробітної плати?  

а) номінальна заробітна плата; 

б) тарифна ставка; 

в) основна заробітна плата; 

г) річна заробітна плата. 

 

155.Основна заробітна плата – це оплата праці за:?  

а)  виконану роботу відповідно до встановлених норм праці; 

б)  виконання непосадових обов’язків; 

в)  працю понад встановлені норми праці; 

г)  трудові успіхи та винахідливість. 

 

156. Додаткова заробітна плата – це оплата праці за: 
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а) виконану роботу відповідно до встановлених норм праці; 

б) виконання посадових обов’язків; 

в) працю понад встановлені норми праці за трудові успіхи та винахідливість; 

г).немає вірної відповіді 

 

157. Вид трудової діяльності, здійснення якої потребує спеціальних знань та 

практичних навичок, називають…?  

а) професія; 

б) спеціальність; 

в) кваліфікація; 

г) категорія. 

 

158. Співвідношення обсягу продукції (послуг) до чисельності працюючих – це 

показник...?  

а) плинності кадрів; 

б) виробітку одного працюючого; 

в) рівня дисципліни; 

г) явочної чисельності працюючих. 

 

159. Кадрова політика підприємства – це:  

а) система підготовки керівників найвищої кваліфікації; 

б) сукупність заходів щодо розв’язання соціальних проблем колективу; 

в) сукупність працівників різних категорій; 
г) система заходів щодо забезпечення кожного робочого місця персоналом відповідної 
професії, спеціальності, кваліфікації. 
 

160.Які з наведених категорій відносять до функцій заробітної плати?  

а) відповідна; 

б) стимулююча; 

в) модернізуюча; 

г) ефективна. 

 

161. Яке з наведених тверджень характеризує стимулюючу функцію заробітної 

плати?  
а) встановлення залежності рівня заробітної плати від кількості, якості та результатів 
праці; 
б) встановлення залежності рівня заробітної плати працівників від кількості, якості та 
результатів праці керівника підприємства; 
в) забезпечення соціальної справедливості, однакової винагороди за однакову працю; 
г) засіб розподілу і перерозподілу кадрів в економіці країни з урахуванням ринкової 
кон’юнктури. 
 

162. Яке з наведених тверджень характеризує регулювальну функцію заробітної 

плати?  
а) встановлення залежності рівня заробітної плати від кількості, якості та результатів 
праці; 
б) розподіл заробітної плати між керівником та працівниками; 
в) забезпечення соціальної справедливості, однакової винагороди за однакову працю; 
г) засіб розподілу і перерозподілу кадрів в економіці країни з урахуванням ринкової 
кон’юнктури. 
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163. Яке з наведених тверджень характеризує соціальну функцію заробітної 

плати?  
а) оплата праці не залежить від результатів праці; 
б) розподіл заробітної плати між керівником та працівниками; 
в) забезпечення соціальної справедливості, однакової винагороди за однакову працю; 
г) малозабезпеченим працівникам більша винагорода за менший обсяг роботи. 
 

164. Які наведених нормативних документів регулюють питання оплати праці?  
а) колективний договір; 
б) трудовий договір; 
в) галузева угода; 
г) Закон України "Про оплату праці". 
 

165. Що таке мінімальна заробітна плата?  
а) це законодавчо встановлений розмір заробітної плати за просту, некваліфіковану 
працю, нижче якого не може проводитися оплата за виконану працівником місячну 
норму праці (обсяг робіт); 
б) це підприємством встановлений розмір заробітної плати за просту, некваліфіковану 
працю, нижче якого не може проводитися оплата за виконану працівником місячну 
норму праці (обсяг робіт); 
в) це середня заробітна плата в економіці України; 
г) це галузевий розмір заробітної плати за просту, некваліфіковану працю, нижче якого 
не може проводитися оплата за виконану працівником місячну норму праці. 
 

166. Державне регулювання оплати праці не передбачає: 
а) встановлення мінімального рівня оплати праці; 
б) встановлення рівня оподаткування доходів працівників; 
в) встановлення стійкого співвідношення між величиною основної заробітної плати, 
додаткової заробітної плати та інших виплат працівникам підприємств; 
г) встановлення міжгалузевих співвідношень в оплаті праці. 
 

167. Що означає вираз "тарифна ставка"?  
а) оплата праці за одиницю виконаної роботи; 
б) оплата праці за одиницю відпрацьованого часу; 
в) оплата праці за комплекс виконаних робіт; 
г) оплата праці за одиницю виготовленої продукції. 
 

168. Що означає вираз «відрядна розцінка»?  
а) оплата праці за одиницю виконаної роботи; 
б) оплата праці за одиницю відпрацьованого часу; 
в) оплата праці за комплекс виконаних робіт; 
г) посадовий оклад. 
 

169. Основою організації оплати праці на підприємствах лісового і садово-

паркового господарства є: 
а) тарифна система; 
б) відрядна розцінка; 
в) розпорядження керівника; 
г) вірної відповіді немає. 
 

170.Тарифна система включає в себе такі елементи:  
а) тарифно-кваліфікаційний довідник робіт і професій робітників; 
б) тарифно-кваліфікаційний довідник посад керівників, спеціалістів і службовців; 
в) кваліфікаційно-тарифний перелік тарифних ставок; 
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г).перелік обов’язків та посадових окладів. 
 

171.У тарифно-кваліфікаційному довіднику відображено:  
а); тарифні ставки 
б) вимоги до знань і вмінь робітників; 
в) характеристику робіт для кожного розряду; 
г) форми і системи оплати праці. 
 

172.У якому з тарифних розрядів присвоюють значення мінімальної заробітної 

плати? 
а) 1; 
б) 2; 
в) 3; 
г) 4. 
 

173.Скільки тарифних розрядів використовують у лісовому господарстві для 

оплати праці працівників? 
а) тарифні розряди в лісовому господарстві не використовують; 
б) 4; 
в) 5; 
г) 6. 
 

174.Скільки тарифних розрядів використовують у садово-парковому 

господарстві для оплати праці працівників? 
а) 4; 
б) 5; 
в) 6; 
г) тарифні розряди в садово-парковому господарстві не використовують. 
 
175. Яка з наведених категорій є формою оплати праці? 
а) відрядна; 
б) проста погодинна; 
в) акордна; 
г) відрядно-прогресивна. 
 

176. Яка з наведених категорій є системою оплати праці? 
а) відрядна; 
б) погодинна; 
в) акордна; 
г) галузева. 
 

177. Як розраховують заробітну плату за прямою відрядною системою оплати 

праці? 
а) як добуток відрядної розцінки та обсягу виконаної роботи; 
б) як добуток відрядної розцінки та кількості відпрацьованого часу; 
в) як сума відрядної розцінки та кількості відпрацьованого часу; 
г) як сума відрядної розцінки та кількості виготовленої продукції. 
 

178. Як розраховують заробітну плату за відрядно-преміальною системою оплати 

праці? 
а) відрядна розцінка * обсяг виконаної роботи + премія; 
б) відрядна розцінка * кількість відпрацьованого часу + премія; 
в) відрядна розцінка + кількість відпрацьованого часу + премія; 
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г) відрядна розцінка - кількість відпрацьованого часу + премія. 
 

179. В якому випадку використовують непряму відрядну систему оплати праці? 
а) для оплати праці висококваліфікованих робітників; 
б) для оплати праці адміністративного персоналу; 
в) для оплати праці сезонних робітників; 
г) для оплати праці допоміжних робітників, зайнятих обслуговуванням основних 
робітників-відрядників. 
 

180. Як розраховують заробітну плату за простою погодинною системою оплати 

праці? 
а) відрядна розцінка * обсяг виконаної роботи + премія; 
б) тарифна ставка * кількість відпрацьованого часу + премія; 
в) тарифна ставка * кількість відпрацьованого часу; 
г) відрядна розцінка * кількість відпрацьованого часу. 
 

181. Як розраховують заробітну плату за погодинно-преміальною системою 

оплати праці? 
а) відрядна розцінка * обсяг виконаної роботи + премія; 
б) тарифна ставка * кількість відпрацьованого часу + премія; 
в) тарифна ставка * кількість відпрацьованого часу; 
г) відрядна розцінка * кількість відпрацьованого часу. 
 

182. Якщо під час нарахування заробітної плати використовують розцінку на весь 

обсяг виконаних робіт і встановлюють термін їх виконання, то таку систему 

називають: 
а) безтарифна; 
б) контактна; 
в) акордна; 
г) погодинна. 
 

183.Якщо під час нарахування заробітної плати виробіток робітника у межах 

визначеного завдання оплачують за звичайними, а виробіток понад завдання – за 

підвищеними розцінками, та таку систему називають: 
а) безтарифна; 
б) відрядно-прогресивна; 
в) акордна; 
г) погодинна. 
 

184.Заробітна плата робітника-відрядника залежить від: 
а) годинної тарифної ставки; 
б) відрядної розцінки; 
в) відпрацьованого часу; 
г) кількості виробленої продукції. 
 

185.Заробітна плата робітника-погодинника залежить від: 
а) годинної тарифної ставки; 
б) відрядної розцінки; 
в) відпрацьованого часу; 
г) кількості виробленої продукції. 
 

186.Хто на підприємствах садово-паркового господарства виступає сторонами 

колективного договору? 
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а) адміністрація та бухгалтерія підприємства; 
б) адміністрація та планово-фінансовий відділ підприємства; 
в) адміністрація та профспілковий комітет підприємства; 
г) адміністрація підприємства та керівництво галузі. 
 

187.Укажіть основні види доплат до заробітної плати: 
а) за суміщення професій; 
б) за роботу у важких та шкідливих умовах та роботу у нічний час; 
в) за нерівномірну працю і невідповідні гендерні умови; 
г) за високі досягнення у праці. 
 

188.Укажіть основні види надбавок до заробітної плати: 
а) за керівництво бригадою; 
б) за роботу у важких та шкідливих умовах; 
в) за виконання особливо важкої роботи; 
г) за високі досягнення у праці. 
 

189.Які з наведених категорій належать до класифікації персоналу за 

"кваліфікацією"?  
а) висококваліфіковані; 
б) малокваліфіковані; 
в) некваліфіковані; 
г) перекваліфіковані. 
 
190. Витрати – це: 
а) сума коштів вкладених у основні і оборотні засоби задля забезпечення 
функціонування виробництва; 
б) фінансово-економічне оцінювання трудових і матеріальних ресурсів залучених у 
господарський оборот; 
в) грошове оцінювання матеріальних і нематеріальних ресурсів виробничої і 
невиробничої сфери економіки; 
г) вартісне оцінювання використаних у процесі виробництва економічних ресурсів. 
 

191.Витрати можуть приймати таку форму: 
а) вартісну; 
б) відновну; 
в) натуральну; 
г) ліквідаційну. 
 
192.За "ступенем впливу обсягу виробництва на рівень витрат" витрати 
поділяють на: 
а) умовно змінні; 
б) умовні;  
в) змінні і постійні; 
г) сталі і умовні; 
 
193.За "способом перенесення витрат на об’єкт" витрати поділяють на: 
а) додаткові; 
б) умовні; 
в) нормативні; 
г) непрямі; 
д) прямі. 
 
194.За "видами витрат" витрати поділяють на: 
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а) калькуляційні статті; 
б) елементи витрат; 
в) статті калькуляції; 
г) витратні статті. 
 
195.До змінних належать витрати, величина яких: 
а) зростає із збільшенням обсягу виробництва продукції  
б) змінюється зі зміною валютного курсу НБУ; 
в) залишається сталою незалежно від зміни обсягів виробництва продукції; 
г) змінюється в зв’язку з інфляцією. 
 
 
196.Витрати, які можуть бути віднесені безпосередньо до певного об’єкта витрат 
економічно можливим шляхом, носять назву: 
а) непрямі; 
б) умовно постійні; 
в) безпосередні; 
г) прямі. 
 
197.Витрати, пов’язані з виробництвом кількох видів продукції, що включають 
до виробничої собівартості за допомогою спеціальних методів носять назву: 
а) спеціальні; 
б) постійні; 
в) комплексні; 
г) непрямі. 
 
198.Під сукупністю економічно однорідних витрат, що мають однаковий 
економічний зміст слід розуміти: 
а) економічними статтями; 
б) економічними елементами; 
в) одноманітними статтями; 
г) статті калькуляції. 
 
199.До складу елемента «матеріальні витрати» не входять: 
а) відрядження; 
б) сировина і матеріали; 
в) оплата праці; 
г) пально-мастильні матеріали. 
 
200.До складу елемента «витрати на оплату праці» не входять: 
а) оплата навчання персоналу; 
б) витрати на збут; 
в) оплата праці робітників; 
г) додаткові виплати за умови праці. 
 
201.До складу елемента «витрати на соціальні заходи» не відносяться: 
а) оплата витрат на охорону праці; 
б) пенсійне страхування; 
в) відрахування на індивідуальне страхування персоналу; 
г) плата за навчання. 
 
202. Вкажіть види собівартості: 
а) технологічна, виробнича, повна; 
б) адміністративна, ефективна; 
в) регіональна, національна; 
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г) повна, неповна, адміністративна. 
 

203.Технологічна собівартість включає: 
а) обов’язкові витрати для виготовлення продукції; 
б) мінімально необхідні витрати для виготовлення продукції; 
в) оптимальні витрати для виготовлення необхідної кількості продукції; 
г) максимальні витрати на одиницю виготовлення продукції. 
  
204.Виробничу собівартість знаходять шляхом: 
а) додавання до технологічної собівартості загальновиробничих витрат; 
б) додавання до технологічної собівартості адміністративних витрат; 
в) додавання до технологічної собівартості позавиробничих витрат; 
г) віднімання від адміністративної собівартості повних витрат. 
 
205.Повну собівартість знаходять шляхом: 
а) додавання до технологічної собівартості виробничих витрат; 
б) додавання до виробничої собівартості адміністративних витрат та витрат на збут; 
в) додавання до технологічної собівартості виробничої собівартості; 
г) додавання до виробничої собівартості загальновиробничих витрат. 
 
206. Ціна – це: 
а) економічний вимір витрачених на виробництво продукції економічних ресурсів; 
б) вартість виготовленої продукції без ПДВ; 
в) натуральний вираз продукції, яка підлягає реалізації; 
г) грошовий вираз вартості виготовленої продукції. 
 
207.Назвіть функції ціни: 
а) обігова, необігова; 
б) планово-облікова, стимулююча; 
в) відновна, ефективна; 
г) мотивуюча, аналітична. 
 
208.Процес обґрунтування, затвердження та перегляду цін і тарифів, визначення 
їх рівня, співвідношення та структури носить назву: 
а) методика формування ціни; 
б) ціноформування; 
в) ціноутворення; 
г) собівартості продукції. 
 
209.Назвіть метод ціноутворення: 
а) встановлення ціни за рівнем середньогалузевого прибутку; 
б) середні витрати плюс прибуток; 
в) середні доходи плюс прибуток; 
г) розрахунок ціни на підставі цільового прибутку. 

 

210.Які методи ціноутворення отримали поширення в лісовому господарстві: 

а) встановлення ціни за рівнем середньогалузевого прибутку; 

б) середні витрати плюс прибуток; визначення ціни за результатами проведення торгів; 
в) середні доходи плюс прибуток; 
г) розрахунок ціни на підставі цільового прибутку; 
 
211.Залежно від рівня регулювання виділяють такі ціни: 
а) середні, регіональні, державні; 
б) фіксовані, вільні, регульовані; 
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в) повні, ефективні, нові; 
г) франко; регламентовані. 
 
212.У лісовому господарстві застосовують переважно … ціни: 
а) внутрішні; 
б) регульовані; 
в) вільні; 
г) обмежені. 
 
213.Вільна ціна – це: 
а) вартість товару, яка встановлена на основі домовленостей держави, продавця і 
покупця; 
б) вартість товару, яка є вільною від оподаткування; 
в) грошовий вираз товару, отриманий в процесі аукціонних торгів; 
г) грошовий вимір вартості товару, який визначається в процесі домовленостей між 
продавцем і покупцем. 
 
214.Регульована ціна: 
а) формується за принципами вільного ціноутворення за умови їх державного 
регулювання шляхом обмеження рентабельності; 
б) формується за принципами вільного ціноутворення за умови їх державного 
регулювання шляхом обмеження собівартості продукції; 
в) формується за принципами вільного ціноутворення за умови їх державного 
регулювання шляхом обмеження прибутку; 
г) встановлюється державою на продукції (товари і послуги), які мають визначальне 
значення для життєдіяльності населення; 
д) формується за принципами вільного ціноутворення за умови їх державного 
регулювання шляхом обмеження чистого прибутку. 
  
215. Фіксовані ціни: 
а) передбачають фіксацію рівня рентабельність при визначенні ціни на окремі товари і 
послуги; 
б) встановлюються на продукцію, які відпускається для населення, яке має сукупний 
дохід менше рівня прожиткового мінімуму; 
в) передбачають незмінність цін впродовж терміну дії меморандуму між державою і 
господарюючими суб’єктами; 
г) встановлюються державою на продукції (товари, послуги), які мають визначальне 
значення для життєдіяльності населення. 
 
216. У загальному вигляді ціна включає: 
а) усі види собівартості та нормований прибуток; 
б) повну собівартість та прибуток; 
в) повну собівартість, прибуток і податок на додану вартість; 
г) повну собівартість та рентабельність. 
  
217. Ціна франко: 
а) визначає місце переходу відповідальності товару від виробника до споживача; 
б) встановлюється залежно від місця передачі товару та відповідальності за нього від 
покупця до продавця; 
в) визначає місце передачі товару від продавця до споживача; 
г) фіксує момент передачі товаро-супровідних документів. 
 
218. Цінові співвідношення між сортиментами зумовлюються: 
а) регуляторною політикою держави; 
б) пропозицією на ринку лісоматеріалів; 
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в) розмірно-якісними характеристиками; 
г) співвідношенням ціни на світових і локальних ринках лісопродукції. 
 
219. Базовим сортиментом, якому присвоюють коефіцієнт 1 є: 
а) пиловник дубовий 1-го сорту; 
б) пиловик хвойний 2-го сорту; 
в) пиловник; 
г) присвоюють на розсуд головного економіста підприємства. 
  
220.З підвищенням цінового коефіцієнту: 
а) підвищується якість сортименту; 
б) знижується якість сортименту; 
в) якість сортименту залишається незмінною; 
г) збільшується ціна знеособленого куб.м  деревини. 
  
221. Відпуск деревини споживачеві здійснюють за: 
а) ціною знеособленого куб.м деревини; 
б) відпускною ціною за куб. м без ПДВ; 
в) відпускною ціною за куб. м з ПДВ; 
г) регулюванню ціною на основі погодження з обладміністраціями. 
 
222. У разі відсутності попиту на окремі сортименти слід вдатися до: 
а) перегляду собівартості лісозаготівель; 
б) збільшення цінових співвідношень для цих сортиментів; 
в) перегляду цінових співвідношень; 
г) зменшення цінових співвідношень для цих сортиментів. 
 
223. Сировина та допоміжні матеріали – 20 грн, основна заробітна плата – 40 грн, 
додаткова заробітна плата – 10 грн, відрахування на соціальні заходи – 12 грн, 
амортизаційні відрахування – 3 грн, загальновиробничі витрати – 20 грн, 
адміністративні витрати – 30 грн. Розрахувати технологічну собівартість? 
а) 82; 
б) 85; 
в) 105; 
г) 135. 
 

224. Сировина та допоміжні матеріали – 20 грн, основна заробітна плата – 40 грн, 

додаткова заробітна плата – 10 грн, відрахування на соціальні заходи – 12 грн, 

амортизаційні відрахування – 3 грн, загальновиробничі витрати – 30 грн, 

адміністративні витрати – 40 грн. Розрахувати виробничу собівартість? 
а) 82; 
б) 85; 
в) 115; 
г) 145. 
 
225. Сировина та допоміжні матеріали – 20 грн, основна заробітна плата – 40 грн, 
додаткова заробітна плата – 10 грн, відрахування на соціальні заходи – 12 грн, 
амортизаційні відрахування – 3 грн, загальновиробничі витрати – 20 грн, 
адміністративні витрати – 45 грн. Розрахувати повну собівартість? 
а) 82; 
б) 85; 
в) 105; 
г) 150. 
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226. Ціна товару становить 450 грн. Чому дорівнює рентабельність, якщо 

технологічна собівартість склала 280 грн, загальновиробничі витрати – 59 грн, а 

адміністративні та інші витрати дорівнюють 18% виробничої собівартості 

товару? 
а) 13,6; 
б) 26,7; 
в) 2,8; 
г) 12,5. 
 

227.Що таке фінансування? 

а) отримання коштів державного бюджету для здійснення господарської діяльності; 

б) залучення необхідних коштів для здійснення господарської діяльності; 

в) витрачання коштів на залучення у виробничу діяльність економічних ресурсів; 

г) використання коштів різних джерел для ведення лісового господарства. 

 

228.Укажіть форму фінансування лісового господарства? 

а) госпрозрахункова; 

б) орендна; 

в) бюджетно-кошторисна; 

г) комерційна. 

 

229.Укажіть джерела фінансування лісового господарства? 

а) залучені і позичені кошти; 

б) власні кошти; 

в) централізовані кошти; 

г) всі відповіді вірні; 

 

230.Відповідно до Лісового кодексу джерелами фінансування лісового 

господарства щодо лісів державної власності є: 

а) централізовані кошти; кошти комунальних підприємств; 

б) кошти державного бюджету; власні кошти; інші джерела не заборонені 

законодавством України; 

в) кошти місцевого бюджету; кошти інвесторів; 

г) запозичені кошти. 

 

231.Головним джерелом фінансування лісового господарства нині є: 

а) власні кошти; 

б) кошти державного бюджету; 

в) кошти місцевого бюджету; 

г) запозичені кошти. 

 

232.Які заходи економічного стимулювання розширеного відтворення лісів 

передбачені Лісовим кодексом України? 

а) відшкодування втрат при веденні лісового господарства; 

б) компенсація витрат; 

в) компенсація недоотриманих доходів; 

г) відшкодування вартості посадкового матеріалу і вартості робочої сили; 

д) пільгове оподаткування. 

 

233.Рента – це: 
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а) постійний дохід від нерухомого майна; 

б) нестабільний та тривалий вид прибутку від усіх видів майна; 

в) постійних дохід від земельних і лісових ресурсів; 

г) величина доходу, яка зумовлена залученням природних ресурсів у господарський 

оборот. 

 

234.Якими є загальні форми лісових платежів, у разі коли базою оподаткування є 

земля? 

а) коренева плата; 

б) земельна рента; земельний податок 

в) майнових податок; плата за землю; 

г) ліцензійний платіж; деражавний податок 

 

235.Ставки збору за спеціальне використання лісових ресурсів (заготівлю 

деревини) диференційовані за: 

а) видами дерев; 

б) деревними породами; 

в) розрядами висот; 

г) лісотаксовими розрядами. 

 

236.Ставка збору за спеціальне використання лісових ресурсів (заготовлену 

деревину) встановлюється для: 

а) одного щільного кубічного метра деревини; 

б) одного знеособленого кубічного метра деревини; 

в) одного щільного кубічного метра деревини для ділової і дров’яної деревини в корі; 

г) одного щільного кубічного метра деревини для ділової деревини без кори та 

дров’яної – в корі. 

 

237.Величина знижки при заготівлі деревини під час заходів щодо поліпшення 

якісного складу лісів, їх оздоровлення, посилення захисних властивостей складає: 

а) 10%; 

б) 20%; 

в) 25%; 

г) 30%. 

 

238.Платниками збору за спеціальне використання лісових ресурсів (заготівлю 

деревини) є: 

а) юридичні і фізичні особи, які здійснюють лісозаготівельні роботи; 

б) юридичні особи, яким надано в постійне користування земельні ділянки лісового 

фонду; 

в) фізичні особи, які здійснюють лісозаготівельні роботи; 

г) юридичні особи, яким надано в тимчасове довгострокове користування ліси. 

 

239.Збір за спеціальне використання лісових ресурсів (заготівлю деревини) 

стягується до: 

а) державного бюджету (70%) та місцевого бюджету (30%); 

б) місцевого бюджету; 

в) державного бюджету (50%) та місцевого бюджету (50%); 

г) державного бюджету – від рубок головного користування; місцевого бюджету – 

інших рубок.  
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240. Використання грошей або інших ресурсів сьогодні з метою створення 

тривалого потоку економічних благ у майбутньому отримало назву: 

а) капітальних вкладень; 

б) інвестицій; 

в) прибутковість проектів; 

г) інвестування. 

 

241.Усі види майнових та інтелектуальних цінностей, що вкладаються в об’єкти 

підприємницької та інших видів діяльності, в результаті якої створюється 

прибуток або досягається соціальний ефект отримали назву: 

а) капітальні вкладення; 

б) інвестування; 

в) інвестиції; 

г) оборотні кошти; 

 

242.Інвестиційний аналіз – це: 

а) технологія максимізації доходності інвестиційних проектів; 

б) технологія максимізації прибутковості інвестиційних проектів; 

в) технологія оптимізації прибутковості інвестиційних проектів; 

г) техніка пошуку оптимальної поведінки з точки зору інвестування  

 

243.Чиста теперішня вартість – це: 

а) теперішня вартість доходів від реалізації інвестиційного проекту; 

б) пролонгована сума усіх грошових потоків; 

в) дисконтована сума усіх грошових потоків; 

г) майбутня вартість доходів від реалізації інвестиційного проекту. 

 

244.Інвестиційний проект є ефективним якщо чиста теперішня вартість: 

а) більше нуля; 

б) дорівнює нулю; 

в) менше або дорівнює нулю; 

г) більше або дорівнює нулю. 

 

245.Порівнювати різні за вартістю інвестиційні проекти та здійснювати вибір 

оптимального за умов обмежених фінансових ресурсів не дозволяє: 

а) чиста теперішня вартість; 

б) індекс доходності; 

в) індекс прибутковості; 

г) внутрішня норма віддачі. 

 

246.Індекс прибутковості знаходять як частку від ділення: 

а) майбутня вартість потоку доходів до теперішньої вартості витрат; 

б) теперішньої вартості потоку доходів до теперішньої вартості витрат; 

в) майбутня вартість потоку доходів до майбутньої вартості витрат; 

г) теперішньої вартості потоку доходів до майбутньої вартості витрат. 

 

247. Лісове господарство вважається: 

а) високо ризикованою сферою економіки; 
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б) середньо ризикованою сферою економіки; 

в) низько ризикованою сферою економіки; 

г) найменш ризикованою сферою економіки. 

 

248.Стиглість – це: 

а) стан лісу, за якого він набуває кількісних і якісних ознак, що відображають певний 

етап його розвитку; 

б) стан лісу, за якого він набуває кількісних і якісних ознак, що відображають певний 

етап його росту; 

в) стан лісу, за якого він набуває кількісних і якісних ознак, що відображають певний 

етап його росту й розвитку; 

г) стан лісу, який характеризується низкою ознак, що відображають певний етап 

розвитку з метою здійснення користування. 

 

249. Під оборотом рубки розуміють: 

а) кількість років, протягом якого всі насадження вирубуються і їхньому місці 

з’являється стиглі деревостани; 

б) період часу, протягом якого на місці зрубу з’являється стиглий ліс; 

в) кількість років, протягом якого всі насадження вирубуються і їхньому місці 

з’являється деревостани у віці рубок головного користування; 

г) період часу, протягом якого всі насадження господарської секції вирубуються і на 

місці першої зрубаної ділянки знову з’являється стиглий ліс. 

 

250. Результат господарської діяльності – це: 

а) рентабельність; 

б) ефект; 

в) ефективність; 

г) дохід. 

 

251. Величина ефекту, що припадає на одиницю витрат, які спричиняють цей 

ефект – це: 

а) ефект; 

б) дохід; 

в) ефективність; 

г) рентабельність. 

 

252.Які існують види ефектів? 

а) політичний; внутрішній;соціальний; 

б) соціальний; економічний; екологічний; 

в) соціально-економічний; 

г) статичнний; динамічний. 

 

253.Прибуток – це: 

а) загальна сума виручки підприємства від реалізації продукції у грошовій, 

матеріальній або нематеріальній формі; 

б) частина виручки, що залишається після відшкодування усіх витрат на виробничу і 

комерційну діяльність підприємства; 

в) частина виручки, що залишається після відшкодування загальновиробничих витрат 

на виробничу і комерційну діяльність підприємства; 
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г) частина виручки, що залишається після відшкодування загальновиробничих і 

адміністративних витрат на виробничу і комерційну діяльність підприємства. 

 

254. Дохід – це: 

а) загальна сума виручки підприємства від реалізації продукції у матеріальній або 

нематеріальній формі; 

б) загальна сума виручки підприємства від реалізації продукції у грошовій, 

матеріальній або нематеріальній формі; 

в) загальна сума виручки підприємства від реалізації продукції у грошовій або 

нематеріальній формі; 

г) частина виручки, що залишається після відшкодування усіх витрат на виробничу і 

комерційну діяльність підприємства. 

 

255. Рентабельність – це: 

а) відносний показник соціально-економічної ефективності; 

б) порівняльний показник економічної ефективності; 

в) абсолютний показник економічної ефективності; 

г) відносний показник економічної ефективності. 

 

256. Серед приведених співвідношень виберіть те, яке відповідає рентабельності? 
а) відношення прибутку до витрат; 

б) відношення прибутку до доходу; 

в) відношення доходу до витрат; 

г) відношення доходу до прибутку. 

 

257.Серед приведених співвідношень виберіть те, яке відповідає рентабельності 

реалізованої продукції? 

а) відношення прибутку від реалізації продукції до витрат пов’язаних із виробництвом 

реалізованої продукції; 

б) відношення прибутку від реалізації продукції до виручки від реалізації продукції; 

в) відношення доходу від реалізації продукції до витрат пов’язаних із виробництвом 

реалізованої продукції; 

г) відношення доходу від реалізації продукції до прибутку від реалізації продукції. 

 

258. Серед приведених співвідношень виберіть те, яке відповідає рентабельності 

виробництва? 

а) відношення прибутку від реалізації продукції до витрат виробництва; 

б) відношення прибутку від виробленої продукції до витрат виробництва; 

в) відношення доходу від виробленої продукції до витрат виробництва; 

г) відношення прибутку від реалізації продукції до вартості основних засобів і 

виробничих оборотних фондів. 

 

259.Серед приведених співвідношень виберіть те, яке відповідає рентабельності 

підприємства? 

а) відношення прибутку до валових витрат на підприємстві;; 

б) відношення прибутку до операційних витрат на підприємстві; 

в) відношення доходу до витрат виробництва; 

г) відношення доходу до витрат підприємства. 
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260. Найбільш ймовірними джерелами невизначеності у лісовому і садово-

парковому господарстві є … 

а) ґрунтово-кліматичні умови; 

б) природні чинники; 

в) погодні умови; 

г) фінансово-економічні чинники. 

 

261. Платниками збору за спеціальне використання лісових ресурсів (заготівлю 

деревини) є: 

а) юридичні і фізичні особи, які здійснюють лісозаготівельні роботи; 

б) юридичні особи, яким надано в постійне користування земельні ділянки лісового 

фонду; 

в) фізичні особи, які здійснюють лісозаготівельні роботи; 

г) юридичні особи, яким надано в тимчасове довгострокове користування ліси. 

 

262. Відносний економічний ефект – це: 

а) відношення порівняльного економічного ефекту, який припадає на одиницю 

доходів; 

б) відношення абсолютного економічного ефекту, який припадає на одиницю витрат; 

в) відношення абсолютного економічного ефекту, який припадає на одиницю доходів; 

г) різниця двох або більше абсолютних ефектів 

 

263. Абсолютний економічний ефект – це: 

а) відношення порівняльного економічного ефекту, який припадає на одиницю 

доходів; 

б) відношення абсолютного економічного ефекту, який припадає на одиницю витрат; 

в) відношення абсолютного економічного ефекту, який припадає на одиницю доходів; 

г) різниця доходів і витрат. 

 

264. Базовими принципами оцінювання економічної ефективності в лісовому і 

садово-парковому господарстві є: 

а) врахування фактору часу; екологічної обачливості; «з» та «без»; 

б) «від» і «до»; екологічних складових; мобільності 

в) екологічної безпеки; справедливого розподілу; 

г) соціальної справедливості. 

 

265. Оберіть вірну послідовність реалізації базового сценарію оцінювання 

економічної ефективності у лісовому і садово-парковому господарстві: 

а) збір інформації – оцінювання реакції природньої системи на заплановані заходи – 

оцінювання економічного ефекту – аналіз чутливості; 

б) збір інформації – оцінювання економічного ефекту – аналіз чутливості – оцінювання 

реакції природньої системи на заплановані заходи; 

в) збір інформації – оцінювання реакції природньої системи на заплановані заходи – 

аналіз чутливості; 

г) оцінювання економічного ефекту і ефективності. 

 

266. Найбільш ймовірними джерелами невизначеності у лісовому і садово-

парковому господарстві є … 

а) грунтово-кліматичні умови; 

б) природні чинники; 
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в) погодні умови; 

г) виробничі ресурси. 

 

267. Що розуміється під поняттям «план»? 

а) намічена на певний період робота із зазначенням її цілей, змісту, обсягу, методів, 

послідовності, строків виконання; 

б) одна із складових частин управління, що полягає в розробці і практичному 

здійсненні заходів, що визначають майбутній стан економічної системи, шляхів і 

способів його досягнення; 

в) виконана за певний період робота із зазначенням її цілей, змісту, обсягу, методів, 

послідовності, строків виконання; 

г) всі відповіді вірні. 

 

268. На які загальні етапи розділяється процес планування на 

лісогосподарському підприємстві? (вказати зайвий етап). 

а) вивчення, аналіз господарської діяльності підприємства за попередній період; 

б) встановлення нормативів соціальних відрахувань у державний бюджет та розподіл 

грошових потоків підприємства; 

в) впровадження плану, організація та контроль за його виконанням; 

г) розробка та обґрунтування показників плану. 

 

269. В чому полягають позитивні риси планування на підприємстві?  (Вказати 

не вірний варіант відповіді) 

а) дає орієнтири майбутнього стану підприємства; 

б) робить непотрібним контроль, облік та аналіз виконаних робіт (заходів); 

в) стимулює організацію, координацію та мотивацію праці та вимагає підвищення 

кваліфікації персоналу; 

г) породжує корисну інформацію на основі сигналів зворотного зв’язку про стан 

керованих об’єктів. 

 

270. Принципи планування – це: 

а) намічена на певний період робота із зазначенням її цілей, змісту, об’єму, методів, 

послідовності, строків виконання; 

б) одна із складових частин управління, що заключається в розробці і практичному 

здійсненні заходів, що визначають майбутній стан економічної системи, шляхів і 

способів його досягнення; 

в) виконана за певний період робота із зазначенням її цілей, змісту, обсягу, методів, 

послідовності, строків виконання; 

г) основні вихідні положення, правила формування, обґрунтування і організації 

розробки планових документів. 

 

271. Що таке стратегічний план? 

а) це сукупність взаємоузгоджених заходів і дій, що відображають довгострокові цілі 

та основні напрями діяльності з обґрунтуванням ресурсного забезпечення; 

б) це сукупність дій, процедур, господарської політики, спрямованих на досягнення 

поставлених цілей і завдань; 

в) специфічний плановий документ, в якому відображено організаційно-фінансові 

заходи для забезпечення виробництва окремих видів товарів (робіт, послуг); 

г) всі відповіді вірні. 
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272. Що таке виробнича програма лісогосподарського підприємства? 

а) перелік лісогосподарських робіт (заходів), які потрібно виконати протягом 

планового року з зазначенням строків виконання; 

б) перелік операцій у складі лісогосподарських робіт (заходів), які потрібно виконати 

протягом планового року з зазначенням обсягів та строків виконання; 

в) перелік лісогосподарських робіт (заходів), які потрібно виконати протягом 

планового року з зазначенням строків виконання; 

г) перелік лісогосподарських робіт (заходів), які потрібно виконати протягом 

планового року із зазначенням обсягів та строків виконання. 

 

273. Оборот рубки, встановлений за критерієм максимізації чистої теперішньої 

вартості в лісовому господарстві отримав назву: 

а) економічної стиглості; 

б) фінансової стиглості; 

в) фінансово-економічної стиглості; 

г) вартісної стиглості. 

 

274. Економічно оптимальний оборот рубки є такий вік насадження у разі якого:  

а) земельна рента досягає найменшого значення; 

б) лісова рента досягає найвищого значення; 

в) лісова рента досягає найменшого значення; 

г) земельна рента досягає найбільшого значення. 

 

275. Інфляція – це: 

а) дорожчання грошей; 

б) здешевлення грошей; 

в) втрата купівельного паритету національної валюти; 

г) здешевлення товарів і послуг. 

 

276. Дисконтування – це: 

а) норма росту капіталу; 

б) зменшення майбутньої вартості до її еквівалента у теперішньому часі; 

в) суспільна норма часових переваг; 

г) порівняння вартостей у часі з урахуванням норми дисконту. 

 

277. Використання грошей або інших ресурсів сьогодні з метою створення 

тривалого потоку економічних благ у майбутньому отримало назву: 

а) капітальних вкладень; 

б) інвестицій; 

в) прибутковість проектів; 

г) інвестування. 

 

278. Інвестиційний проект є ефективним якщо чиста теперішня вартість: 

а) більше нуля; 

б) дорівнює нулю; 

в) менше або дорівнює нулю; 

г) більше або дорівнює нулю. 
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279. Чим більша альтернативна вартість об’єкту, тим … 

а) більше бажання обмежити споживання ресурсу на користь майбутніх поколінь; 

б) більше бажання відкласти споживання ресурсів; 

в) більше бажання використати ресурс зараз; 

г) більш ймовірною є повернення вкладених інвестицій. 

 

280. У разі реалізації проектів із вирощування лісових плантацій, норма 

інтересу, як правило, складає: 

а) 1-2%; 

б) 2-4%; 

в) 4-6%; 

г) 8-10%. 
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Питання для підсумкового контролю 

 

1. Лісове та садово-паркове господарство: сутність, основні елементи та 

взаємозв'язок. 

2. Організація лісового та садово-паркового господарства та їх структура. 

3. Історія розвитку лісового і садово-паркового господарства України. 

4. Лісовий фонд України та показники його використання. 

5. Поява парадигми сталого розвитку. 

6. Екологічні основи сталого лісоуправління: ліс як екосистема, глобальне 

значення лісів, збереження біологічного різноманіття. 

7. Економічно стале лісоуправління: використання деревинних ресурсів лісу та 

види лісокористування. 

8. Соціально стала діяльність у лісовому господарстві: соціальна роль лісу, 

охорона праці. 

9. Практичні аспекти сталого лісоуправління: добровільна лісова сертифікація. 

10. Сутність, класифікація та структура персоналу. 

11. Визначення чисельності персоналу та його оцінка. 

12. Сутність заробітної плати, її структура та джерела коштів. 

13. Тарифна система оплати праці та її основні елементи. 

14. Відрядна форма оплати праці: сутність та розрахунок заробітку. 

15. Почасова форма оплати праці: системи і розрахунок заробітку. 

16. Безтарифні системи оплати праці. 

17. Продуктивність праці: сутність, методи вимірювання та фактори зростання. 

18. Основний капітал, його класифікація  

19. Структура основного капіталу. 

20. Вартісна оцінка та переоцінка основного капіталу. 

21. Поняття амортизації  

22. Методи нарахування амортизаційних відрахувань. 

23. Знос, його види та форми усунення. 

24. Ефективність відтворення та використання основного капіталу. 

25. Нематеріальні ресурси: сутність та характеристика. 

26. Сутність нематеріальних активів та особливості їх обліку. 

27. Підходи до визначення вартості нематеріальних активів  

28. Амортизація нематеріальних активів. 

29. Оборотні кошти: сутність, склад, структура. 

30. Джерела формування оборотних коштів. 

31. Нормування оборотних коштів. 

32. Показники, шляхи, джерела та напрями підвищення ефективності 

використання оборотних коштів. 

33. Оцінка ефективності інвестицій, невизначеність та ризик. 



47 

 

34. Практичні аспекти оцінювання інвестицій. 

35. Визначення економічно оптимального обороту рубки. 

36. Витрати виробництва, їх сутність  

37. Класифікація витрат. 

38. Валові витрати і кошторис виробництва. 

39. Собівартість валової, товарної й реалізованої продукції. 

40. Собівартість окремих виробів. 

41. Напрями зниження собівартості та показники оцінювання витрат. 

42. Ціни: сутність і види. 

43. Функції ціни та методи ціноутворення. 

44. Механізм формування ринкових та аукціонних цін на деревину. 

45. Показники виробництва і реалізації продукції. 

46. Дохід та прибуток підприємства. 

47. Показники ліквідності і платоспроможності та фінансової стійкості. 

48. Показники ділової активності та рентабельності. 

49. Ефективність виробництва: сутність та показники вимірювання. 

50. Фактори зростання ефективності виробництва. 
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